

6.11.2011
7/11 140
19. ROČNÍK



SBOROVÝ HLASATEL

ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V PŘEROVĚ

Upoutávka na přednášku Davida Římana v našem kostele (27.11.2011 ve 14.30 h)

Milí bratři, milé sestry, milí mládežníci, vážení přátelé! Na staršovstvu jsem před časem předložil návrh, abychom pozvali do našeho sboru Davida Římana. Po složitě korespondenci jsme ustanovili termín přednášky na 27.11.2011 v 14.00 hod. je to první adventní neděle. Přednáška bude určena pro křesťany ze všech místních i okolních křesťanských církví.

David pracuje jako misionář v Exitu 316 pod Křesťanskou akademií mladých. Pracoviště mají ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde jsem ho také osobně navštívil. V době, kdy jsme absolvovali školu "Potenciál" v Hradci Králové jsme s ním spolupracovali a studenti tento projekt podporovali. David měl potom ve škole velmi inspirující přednášku o činnosti, kterou se zabývají. Je to především spolupráce v Čechách i na Slovensku s televizí na pořadu Exit 316.

Kromě toho David se svým týmem navštěvuje různá města v Čechách. Vždy je to, jak nám vysvětlil až po spolupráci s místními křesťanskými sbory. Všechny akce jsou ekumenické a není zdůrazňována příslušnost ke konkrétní denominaci. Jejich tým přijede do určitého města na týden a během této doby dokáže spolupracovat s vybranými místními školami. Dokážou jim nabídnout volnočasový program. Během tohoto programu žákům a studentům zvěstují nenásilně evangelium. Potom, kdy žáci a studenti zareagují pozvou je na program místních církví, např. výuku náboženství, scházení mládeže, konfirmační cvičení, přípravu ke křtu atd. Zkušenosti, které mají je, že určité procento oslovených studentů skutečně začne mít zájem o víru v Ježíše Krista. Doporučují potom, aby takový člověk, který uvěřil, ale nemá žádné křesťanské společenství navštívil všechny místní církve aby si udělal přehled o způsobu spirituality jednotlivých denominací a která mu bude nejbližší - tam aby zakotvil. Co se chce po místní církvi? Aby těmto hledajícím lidem poskytla lásku, porozumění a vedla je ke Kristu. Jak řekl Ježíš a jaký nám křesťanům dal příkaz?

Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtete je ve jméno Otce i Syna i Duchu svatého a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. A hle já jsem

*s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku. Amen.
Mt 28/19-20*



Vláša Došek, kurátor ČCE Přerov

David Říman (1978*) - [EXIT316 International](http://EXIT316.International) Narodil se v roce 1978 ve znamení válečníka. Jako vážně nemocný začal dělat vrcholově sportovní karate, odkud má také mistrovské tituly ČR.Sport a kariéra ho mnoho nenaplnily, proto začal pracovat s mladými lidmi, kteří potřebovali pomoci. Důvodem bylo nasměrování Pánem Bohem, po tom, co v roce 1996 uvěřil v Ježíše Krista jako svého Spasitele. Založil Občanské sdružení ZIP (www.zdrhovadlo.cz) v Havířově pro práci s mládeží. V roce 2004 byl jako zatím jediný Čech oceněn světovým oceněním pro aktivní mladé vedoucí Youth Action Net Award v Buenos Aires. Je aktivní také v misijní a humanitární činnosti prostřednictvím Nadačního fondu Nehemia (www.nehemia.cz). V KAM pracuje na projektu EXIT316, konkrétně jako vedoucí paralelní kampaně TURBO316.

Hnací silou jeho fungování v osobním životě i v práci je biblický verš: „Země bude naplněna poznáním Hospodinovy slávy, jako vody pokrývají moře.“ Abakuk 2,14

Má jednu ženu a dvě dcery a jednoho syna.

Oznámení: br. farář opět „mobilní“

Milí přátelé, po dvou letech jsem si opět zřídil mobil, a to hlavně z toho důvodu, že naše farní pevná

linka nebyla dost často v pořádku a funkční. Zjistil jsem v průběhu času, že mě daleko více zatěžuje nejistota, zda se někdo vůbec může dovolat na faru, než neustálá „blížkost“ mobilního telefonu. Takže si (chcete-li) napište číslo mého nového mobilního telefonu: **Petr Kulík – 604 708 768.**

1. zasedání 49. konventu MSS ČCE (22. 10. 2011 v Opavě)



Paul TOURIER – Vina

Vědomí viny – to je pocit, který máme všichni lidé na celém světě. Ničí nás tento pocit, nebo uzdravuje? Jak dovedeme rozlišit skutečnou vinu od falešné? Dopad viny

na psychiku člověka líčí v této knize věřící švýcarský lékař a psycholog, který se snaží pomoci lidem, kteří svůj pocit viny nemohli unést a hledali pomoc u odborníka. A tento lékař – psycholog ví, že se mu to může povést jen ve spolupráci s ostatními lékaři, ale také ve spolupráci s kněžími všech církví.

Dokud je na světě nespravedlnost, útlak, zlo, utrpení, všichni vědomě či nevědomě cítíme pocit viny. Lidská solidarita je zapuštěna hluboko v duši každého člověka. Proto se cítíme jaksi vinni i za vinu těch, které máme rádi, i když v tom nehrajeme žádnou roli. ale největší utrpení vám způsobuje vědomí naší vlastní viny. Jak z toho ven?

Autor v této knize dává lidem povzbuzení, že tak jako jsme si vědomi vlastní viny, tak jsme si také vědomi toho, že Boží milost je naší jedinou pomocí a záchranou. Apoštol Pavel píše, že Bůh chce, aby všichni lidé došli spásy a poznání pravdy. Je totiž jeden Bůh a jeden prostředník mezi Bohem a lidmi – člověk Ježíš Kristus, který dal sám sebe jako výkupné za všechny. (1Tm 2,4-6)

V některých textech se Starý zákon zdá být proniknutý židovským nacionalismem, který vyhláší spásu pouze pro určitou skupinu lidí. A přesto se už ve Starém zákoně objevuje myšlenka spasení pro všechny.

dávno před smlouvou, kterou uzavřel Bůh s Abrahamem a jeho potomky, se tu mluví o první smlouvě, kterou Bůh uzavřel po potopě se všemi lidmi, pro pokolení všech věků, ale i s veškerým živým tvorstvem. (Gn 9,8; 1,7)

Proto je smlouva Boha s Abrahamem a jeho lidmi pouze vsazena do rámce starší univerzální smlouvy.

Pro každého z nás se zhoršující stav světa může stát příležitostí k návratu k sobě samému a k osobnímu setkání s Bohem. Bible nám taky říká, že máme i povinnost bránit sami sebe, nedovolit, aby nás zničilo odsouzení druhých lidí, ani jejich snahy zaujmout místo našich soudců a mít morální dohled nad naším životem. A pro naše dobro se nám připomíná, že i my máme být rezervovaní k druhým a odmítat stá se jejich soudci. Sám Ježíš odmítl roli soudce, když byl o to požádán (L 12,13-15), přestože se právě On má vrátit, aby soudil živé i mrtvé.

Někdy se zdá, že náboženství může člověka svazovat, místo aby ho osvobodilo. Ale je to jen špatným pochopením Bible. Při četbě Bible je důležité věnovat pozornost nejen slovům Ježíšovým, ale i lidem, s kterými mluví. v této souvislosti mají lékaři v církvích svůj úkol. Neboť lékař má smysl pro individualitu (Jb 13,4; 21,27)

Čas patří Bohu. Ale i my jsme zodpovědní za svůj čas na této naší Zemi a víme, že kdybychom Boha lépe poslouchali, byl by náš život mnohem lepší. Člověk se musí z celého svého srdce upřímně snažit najít svůj způsob kontaktu s Bohem. Být sám sebou a nenechat se nikým a ničím špatným ovlivnit.

Knihu přečetla a naší pozornosti doporučila s. Dagmar Sottnerová. Pro zájemce je dostupná v naší knihovničce.

Proč se vždycky rozbřečím u písni „Bud’ Bohu sláva, dík a čest“?

Některé věci se nám v paměti propojí asi už navždy. Na Bílou sobotu v roce 1993 proběhl při oslavách Vzkříšení křest Klárky. Bylo to po dlouhé době poprvé, kdy byl

křest součástí bohoslužby – přeci jen se věci měnily k lepšímu. Křty za socialismu probíhaly odděleně jen v úzkém kruhu rodiny. Takže v sobotu v podvečer na nejslavnostnější mši celého roku se do ztemnělého kostela ozval po křtu nádherný ženský hlas z kůru a zazněla píseň Adama Michny z Otradovic - ...že vzešla nová ratolest na vinném kmeni. Ta nová ratolest byla Klárka a ten okamžik byl dojemný a krásný.

O deset let později na svátek Tří králů jela Klárka poprvé sama z hodiny klavíru. Zvládla to výborně a samou radostí se rozběhla z autobusu naproti mamince na druhé straně cesty. Už nedoběhla. Pánové z PPL musí jezdit rychle, protože nikdo nechceme čekat na balíčky objednané přes internet. Nová ratolest na vinném kmeni byla ulomena, zemřela na místě. Je to už řadu let, ale vzpomenu si na to pokaždé, když ta píseň zazní. Taky na slova, která měla Klárka na smutečním oznámení: Nevyzpytatelné jsou cesty Páně...
SZ

Dne **31. 10. 2011** evangelické církve slavily **Den reformace**. Proto zde uvádíme modlitbu Jana Kalvína (1509-1564).

Všemohoucí Bože, protože nepřestáváme novými a novými hříchy vyvolávat tvůj hněv, dej, abychom tiše snášeli tvé rány a přijímali tvé trestání jako děti od svého otce. Potřebujeme, abys nás napomínal, káral a trestal; vždyť nás tím vším voláš zpět na pravou cestu. Nedopusť, abychom přestali hledat svůj život v tobě, zejména když se nám zdá, že se stavíš proti nám jako nepřítel. Dej, aby se naše naděje upřela na zaslíbení, podle něhož ty sám chceš nám všechno zlé obrátit v dobré – až překonáme všechny stíny tohoto života a odejdeme toho blahoslaveného pokoje, který nám vybojoval tvůj jednorozený Syn. Amen.

Dne **1. 11. 2011** zase slavila Římskokatolická církev (ale také luterské církve!) svátek **Všech svatých** (známý jako „dušičky“). Proto zde uvádíme modlitbu sv. Františka z Assisi (1182-1226).

*Ať tě chválí, můj Pane, naše sestra smrt těla,
žádný živý člověk jí nemůže uniknout.*

Běda těm, kdo zemřou v smrtelných hříších.

*Blaze těm, které naleznou spojeny s tvou nejsvětější vůlí,
neboť druhá smrt jim neublíží.*

*Chvalte mého Pána, dobrořečte a děkujte mu,
a služte mu s velikou pokorou. Amen.*

Milí přátelé v Kristu, letos přispíváme na rekonstrukci střechy našeho kostela, která by se měla uskutečnit v roce 2012. Své finanční příspěvky můžete dávat s. pokladnici **Evě Jehlářové**, anebo můžete přispívat přímo na sborový účet **1882017369/0800**.

Variabilní symbol: **2012**.

**Schůze staršovstva 1.11.2011 Přerov Předmostí
– (u manželů Doškových)**

Omluveni: Dvorský, Čermáková

Úvodní zamyšlení: Eva Jehlářová – Miluj bližního svého
Z minulých akcí:

7.10. se konal pohřeb Františka Kováře v Oprostovicích

15.10. farář přednášel na Dnech důvěry v Olomouci – srdečné ekumenické setkání

16.10. proběhla vizitace našeho sboru – zápis dostaneme, dopadla dobře

16.10. se konaly první z řady romských bohoslužeb v našem kostele. Proběhly bez problémů, nad prvotní očekávání dobře.

22.10. se konalo 1. zasedání 49. konventu MSS ČCE v Opavě. Bylo zvoleno nové předsednictvo v čele s Antonínem Plachým.

Dvě neděle v říjnu se konala sbírka určená na opravu střechy. Do pokladny se dostalo 7 670Kč, formou daru s. pokladní přijala 26.700Kč. Částky přijaté bezhotovostně na účet zatím neznáme – až po výpisu.

22.10. na konventu MSS ČCE v Opavě br. Došek zvolen 2.náhradníkem z řad laiků do předsednictva konventu.

Výhled do budoucna:

Předkřestní příprava s rodiči Lenky a Zdenka Hazerových odložena na jaro 2012.

Mládež má za sebou první dvě zdařilá setkání, příště se setkají 11.11. v 16.15.

Bude podána žádost na kraj o příspěvek na rekonstrukci střechy, na přípravě se podílí br. farář, M. Skalický a P. Dvorský. Proběhlo jednání s J. Tomáškem z Jeronymovy jednoty o možnosti získání daru a úvěru.

Bohoslužby 6.11. vede po dohodě s br.farářem s. Jehlářová.

6.11. proběhnou ekumenické bohoslužby na přerovském hřbitově.

7. - 9.11. se farář zúčastní semináře „Sola gratia“ v Praze
Výzva k účasti na ekumenické modlitbě za město Přerov v kostele sv. Vavřince 17.11. v 17.00 h – příprava a čtení modliteb za naši společnost

25.11. proběhne mimořádný synod – na programu budou církevní restituční a finanční výhled.

26.11. tradiční pletení adventních věnců v presbyterně



kostela.

26.11. se u nás uskuteční seniorátní porada mládeže. Dopoledne proběhne setkání mladých a za náš sbor by se měli zúčastnit alespoň dva mládežníci.

Na neděli 11.12. se chystá koncert skupiny Entuziasté. Program na Vánoce 2011:

18.12. besídka nejmenších dětí

24.12. podle možností M. Čermáka – koncert + slovo

25.12. bohoslužby s VP (+Kyselovice)

31.12. rodinný Silvestr v kostele

1.12. bohoslužby s VP Přerov

Farář informuje o nové částce předepsané na příští rok pro seniorátní a celocírkevní repartice.

Schůze ukončena 21.20 modlitbou Páně.

Příští setkání staršovstva se uskuteční 6.12.2011

Program sborových aktivit (říjen - listopad 2011)

Ne	6.11.	15.30 h	Ekumenická vzpomínka na zesnulé (na přerovském hřbitově)
Po	7.11. -	St 9.11.	Farář v Praze na semináři pro faráře
Út	8.11.	15.00 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	9.11.	18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	10.11.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	11.11.	16.15 h	Mládež
		17.30 h	Modlitební setkání
Ne	13.11.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově + VP
Po	14.11.	9.00 h	Pastorálka v Olomouci
Út	15.11.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		15.00 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	16.11.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	17.11.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
		17.00 h	Ekumenické modlitby za stát a společnost (kostel sv. Vavřince)
Pá	18.11.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	20.11.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově + posezení
Út	22.11.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		15.00 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	23.11.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.15 h	Mládež
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru



Čt	24.11.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	25.11.	17.30 h	Modlitební setkání
		farář	v Praze na zasedání synodu ČCE
So	26.11.	9.45 h	Seniorátní porada mládeže
		17.00 h	Výroba adventních věnců
Ne	27.11.	10.00 h	Bohoslužby v Přerově + VP (1. adventní neděle)
		13.00 h	Bohoslužby v DS Tovačov + VP
		14.30 h	Přednáška D. Římana (Exit 316)
Út	29.11.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		15.00 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
St	30.11.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	1.12.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	2.12.	17.30 h	Modlitební setkání
Ne	4.12.	8.30 h	Bohoslužby v Kyselovicích + VP
		10.00 h	Bohoslužby v Přerově
Út	6.12.	6.30 h	Ranní modlitební setkání
		15.00 h	Kroužek sester
		17.30 h	Biblická hodina
		19.00 h	Schůze staršovstva
St	7.12.	10.00 h	<i>br. farář působí v nemocnici</i>
		16.30 h	Úřední hodiny
		18.00 h	Zkouška Gospelového sboru
Čt	8.12.	9.00 h	Setkání maminek s dětmi
Pá	9.12.	16.15 h	Mládež
		17.30 h	Modlitební setkání
Ne	11.12.	8.30 h	Bohoslužby v Kyselovicích + VP
		10.00 h	Bohoslužby v Přerově
	11.12.	18.30 h	Koncert PHS Entuziasté



Adresa: Farní sbor ČCE v Přerově, Č. Drahlovského 1, 750 02 Přerov; **Telefon:** 581 332 268;
mobil: 604 708 768 **E-mail:** cce.prerov@gmail.com;
www: cceprerov.estranky.cz
Číslo účtu: 1882017369/0800